

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 8 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \* \* \*  
 Égys. szám ára 2 fl. —.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és ünnepnapon kivételével.  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-úton 151 sz.  
 (Juhász-ház).  
 hova a lap szállami és részére vonatkozó iratok feltekintendők.  
 \* \* \* \* \*



Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Égys. száma 2 fl. | Lap tulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság.**

## Kiaknázatlan erők.

Az országgyűlés mostani ülészaka soká marad nevezetesen a parlamentarizmus történetében. A mi napjainkra esik a közvéleménynek az a csodás és jótékony hatású metamorfózis, amely mellett végképp elhervadnak a közjogi politika szóvirágjai.

A nemzet érzi, hogy a legközelebbi jövőben gigási harcot kell vívnia, de nem törvénykönyvvel a kezében s nem a közjogászok lobogója alatt, de annál biztosabban ölé gazdasági fegyverekkel. Nem szóbeszéddel, hanem dolgos, kitartó magyar munkás társadalommal.

A munkához haladéktalanul hozzá kell látnunk. Programm van bőven, csak munka legyen több. Hiszen csak egyes tömör, szinte már szállóigévé vált programpontokat sorolunk itt föl s kitűnik, hogy mennyi rengeteg munkaalkalom kínálkozik az ország gazdasági erejének fokozására.

A közutak, közmunka, vasutak, (vasúthálózat kibővítése, vicinálisok építése), víziutak, (csatornázás, öntözés, folyók hajózhatóvá tétele, Duna—Tisza-csatorna), iparpolitika, kereskedelmi érdekeljesztés, állami üzemek, a kívándorlási látás apasztása, a bányászat felkarolása, (fédartozók legújában a földgáz ipari értékesítése, a monopoliomok liberális, de kiadós értékesítése és egyéb a föld méhében

rejlő kincsek állami kutatása is), — hatalmas programmpontok.

Szóval van tennivaló elég, csak vezetőemberek kellene, akik értenek a munka irányításához s akiket az ország ferdalmi lázzal sietős erősítése vezérel.

Egy egészen újfajta harc, a munka gazdasági szabadságharca kell, hogy kezdődjék most az országban. Es ez újfajta szabadságharcban nem szabad megfeledkezni arról sem, hogy az ország több oldalán, több irányában sürögnek nekikészülőddel és folytonos természetességgel hatalmas kereskedelmi és ipari várakat, védbástyákat kell emelni, mert ebben a harcban a tisztán koncentrikus erőgyűjtés sorvazatlag hat a gazdasági vérkeringésnek az egyenletességét igénylő többi nemzetestere.

A vidék gécpontjait mielőbb és párhuzamos munkával ki kell építeni. A vidéki magyar városoknak magyar gazdasági empóriummokká való fejlesztése a legégetőbb feladat a szerves harmonikus egész munkában.

Harcolni, dolgozni kell az országnak, hogy az egyre nagyobb súlyal nehezedő terheket elbírhassa s a kiaknázatlan közvagyont megfelelő nemzeti célú kamatozáshozjutva, példátlan fellendülést eredményezhessen, a lemondás, a visszavonás, a stagnálás annyi szegénycsónok után is.

Mert kiaknázatlan erők bőven pi hennek a magyar föld felett és mé-

lyében is. Es épen az a mi jogos reményesgünk, hogy a kiaknázatlan erőket végre is csatasorba hívjuk egy utolsó nagy gazdasági szabadságharc munkás, csigédgett nem ismerő nemzeti, gazdasági védelmi harcához. — Hogy amire elérkezett most már a sokszor kitölt és mindig elaludott végző dátum, az 1917., amikor kereskedelmi szerződéseink és azokkal egyszerre esedékes, most újból megújított bankszabadalom lejárnak: egy készült és erős, ellenállni valóban bíró és gazdasági retorziókra vértelenül országot taljáljon az addigi mértékben hasznos és megfeszített nemzeti munkálkodásban ránk újuló idő.

**Husvét után.** Husvét után, április 25 én az új kéthónapos **indemnitás** kerül előbb sora, azután folytatják a **költségvetés** vitáját. A költségvetés vitája május 20-ika táján lezárthatik. A közoktatói tárcán körül lesz talán a leg több felszólalás, kiújul a szabaddómivek ellen való támadás és azt a kérdést is fölvetik, hogy amennyiben Apponyi Albert gróf közjogi tanácsára ellen **agrályok** merülnek fel, hogyan térhet meg a kormány azt, hogy a tanácsok egy része társadalmi és szakszervezetekben, de különösen az iskolákban állambiztos **radikalizmust** prédikáljon. Sürgősen a **Katolikus autómórára** vonatkozó törvényre javaslatot s ennek kapcsán a néppárt részéről a **szekularizáció** is, természetesen az autonómia javára. **A kereskedelmi tárcának** függetlenségét már nagyon érdeklődik majd a Duna—Tisza csatorna sorsa felett. Több oldalról kéni fogják Hieronymi Károly kereskedelmi minisztert,

## TARCA

### Londoni levél.

A „Kecskeméti Lapok” eredeti tárcája. (Ünnyomas tilos.)

Lapunk egy szorgalmas, rokonszenves ifjú dolgozó társa, Dékány István okl. középiskolai tanár, tanulmányúton Londonban időzik. Onnan írja ezt a kedves, közvetlen levelet, mely minden tekintetben megérdemli a nyomdafiesteket:

London, 1911. április 18.

*Kedves Bátyám Uram!*

London meglepi az embert azzal, hogy nem lepi meg. Egy, kolosszális arányúval eldőlő város, mely mindenről csak hétköznapi mivoltát tárkoztat ki. A British Museum ép oly szerény épület, mint a világ egyik pénzügyi főközsége, az Angol Bank. Egyik sem tűnik föl; minden egyaránt szürke. Talán az emberek is azok. Brüsselen a franciás vér pezseg az utcán, mely illésesebben mozog, mint itt. Soha nem láttam annyit kiabáló kereskedőt az utcán. Talán éppen azért, mert az emberek csak érdeke dinamikái kintások tudják kímogtatni hétköznapiességükből.

Még a nagy árúházak is szürkek. Ha megnezünk a Thames tálaló partján éktelenkedő áruaktraktusait és gyárakat,

ugyan oly izlésteleneségről tanúskodnak, mint az Oxford street elegáns boltjai. — Mindegyik a társadalom különböző osztályának, sőt nemének gondolkodására jellemző és itt — sjsnosan jellemző. Mennyivel szebbek, ragyogóbbak a City logorjalmasság részeinél Brüssel passagerei. Az angol, bár itt internacionálisabb színezetű, de angol mindenütt. Még itt sem több, mint angol. Én úgy képelem az angolt, még nem ismerem jól, tehát csak képelem, mint aki a világ nagy problémáit iránt megjelölésen, sőt talán teljesen közömbös, aki a magára szabott teendőt elvégzező, elindul hétfőn s ezzel foglalkozik szombatig; vasárnap pedig alszik. Közben néha sportol.

Most még a skating, vagyis a kerékes kocsyola járja. Itt az első héten vagy ötvenen kérdeztek tőlem, tudok-e skate enzi. Egy igen érdekes és nagyarányú carnevalon voltam a Holland-park nagy épületében. — Szédültes látvány, amidőn a zene gyors ütemére a férfiak sölója kerül sora. Itt a párok helyett az erősebb, a traintörzöttabb nem szágu'd a túrkörmsia padlón. A sajtóságs, szine zett sávok, a gyönyörű jelmezek és a kerékes kocsyolók tompa zúgása különös hangulatra ragadják az embert. Ma guk az ölözetek az angol, John Bull szerű ölöletesség kifejezője. A legkülönbözőbb, ömögaukkal villanyos telepet hordozó és világító szerkezetek versengyznek a kulturistóriával, annak homályosabb zugá-

ból előhordott és több-kevesebb leleményességgel interpretált jelenetet ábrázoló ölözetekkel. Orientális szinpopma — itt-ott eredeti orientális, egy perzsa, egy indiai — azután a középkori lovagtipusok, a kettő dominál. Egy — díjat nyert — ötletes férfiú két automobila helyeire kellemes és azzal töltött a párok közt. Igen kellemes látvány a skating tánc. Természetesen, sok gyákorlat kell hozzá.

Néhány nappal ezelőtt magam is megpróbáltam. Engem is elfogott a mámor, repültem a többiekkel és szerencsés, hogy régóta korecsolyázom, a skate-en sem jártam nehezen. Mesternőm is volt, egy — hogy teljes legyen az internacionális jelleg — indiai fiatalasszony, ki méseesen tud repülni. Itt különben igen csinos társaság van együtt: francia, olasz, belga, német, indus, dán, egy esomó angol és egy magyar. A hindosztánit igen kellemes, művelt emberek, mind rokonok, egy fiatal mérnök, akinek felesége a fentemlített bájos és feketeszemű nő és három unokaöccse, kik a husvétit szünidőre a cambridge-i egyetemről jöttek ide Londonba. A házasszonyok két örökös diszkuráló leánya van, kik igen szeretnek táncolni. Mivel itt senki sem tud jól bostonizni, tanítom őket, a boston kényelmet bizonyítva nekik, miért ki igen hálasok. Most az egész időt odehaza kell tölteni! A legsötétebb április. Néhány nappal előbb havazott, utána pedig keményen fagyott minden. Ez a hűvös, nedves szél

hogy mivel a csatorna terveit és a törvényjavaslatot elkészítette — az egész dolog az 6 évhez fűződik — terjesztés azokat lehetőleg mindjárt a törvényhozási eljárás garantálja, hogy a költségvetési vita végetvél, akár egy álásban is tárgyalták, megmarazzanak. A földművelési tárcának Serényi Béla gróf miniszter részletes programnyilatkozatot tesz a miniszterium közeli munkájáról. A honvédelmi tárcá vidámjának során előreláthatólag betervezzük az új katonai javaslatokat is.

## A városi közkórház elhelyezése.

A városi közkórház ügye most már igazán tengerelépő csizmákkal halad előre. Nem is csuda! városunk legjobbjai testtel-lelekkel összefogtak, hogy a városi közönségek ezt az egészt és használatban közzönségletet most már mielőbb dölőre vigyék. Egy nagy kultur intézménynek fog gazdagodni a városunk, ha nem is olyannal, amilyenek eredetileg megterveztek, de mégis olyan kiváló intézménnyel, mely mindenkora örök búszégekét fogja alkotni a mai városi kormányzat kulturális és szociális érdekeinek.

Ma arról értesülünk, hogy megta látták és megállapították a kórház végleges elhelyezését is. A Gőrgő temető és a Mariaváros között elnyúló területéből a város a múlt héten barátságos megközelítéssel megvásárolt négy hold területet, még pedig éppen a kellő előrelátás gondossága folytán elég méltányos áron — négyszöglet kb 450 fillérről. A kórház egész kiterjedésére ket hold szükséges; a további két holdat — esetleg kiszajgattas után is — ugyancsak a méltányos árban meg fogja kapni a város.

A kórházi terveknél szükségessé vált újabb átdolgozásán most már ajjal nappal dolgozik Csabai Győző, tisztifőúr és a nemsokára a közönség előtt lesz az is.

Annak idején majd bőven fogjuk ismertetni, most egyelőre csak átvédve önépítők szokat, akik ezt az ügyet már ennyire is vitték s ebben vednek önépítők és vednek egész kétség nélkül Kecskemét város egész népessége rend és rang nélkül.



fázóssá teszi a magyar embert. Itt ha a nap bár nem süt, de eső nincs, már azt mondják, a very fine weather, amikor pedig mi szdini szoktuk a komor, őszies hangulatot. Minő más volt az idő otthon. Egész Nürnbergi valóságos nyár volt. Frankfurtban az eső csak rövid ideig untatott, amíg a Rómert néztem végig. A Rajnapart pedig Csing pompás egy látvány volt. Messzép, bájos rozsanásnyirágú ligetek, szép tavaszi tisztá idő, a legszebb május márciusban. Brüsselben még nem volt tavasz; itt állandóan esős idő volt, ami azonban nemcsak hogy a muzemok és a város megtekintését nem akadályozta meg, hanem még Leckenbe is kimentem, a belga király valóban pazar fényűzéssel felépített nyári lakát, a dűsan aranyozott, vörösfarfagványokkal elharmozott japán palotát megcsodálni. Gyönyörködtem Meunier nek nagyvívő alkotásában. Ezeket épügy nem tudom felejtani, mint ahogy, hiszem, meg fognak maradni emlékezetemben John Gilbertnek zenésiai squarejeli, melyeket ma láttam a Guildhallban Lüttam a Lord Mayor ökegyelmességét. Igen érdekes öreg ur. Kár, hogy Budapest visszautasította a látogatását, mert Buda után pesti függőlék látogatást nem is veszenek. Fölöleges az ily közölgősködés itt azt nem értik. A Lord Mayor bizonyára másképp vette és megoldta, mert a visszautasítás formája kommentáralan volt. Egész London különben tele van plakátokkal. Mind-enki és minden — máris

## A selyemtenyésztés Kecskeméten.

Megemlékeztet már a Kecskeméti Lapok röviden arról, hogy a selyemtenyésztési felügyelőiség könyvet adott ki a magyarországi selyemfőrdő 1910 ik évi állapotáról. Ennek a jelentésnek Kecskemétre, helyesbese Kecskemét környékre vonatkozó részét az alábbiakban közöljük. Kecskeméten, sajnos, éppen nincs előterjedése a hasznát hajtó foglalkozás, melyet mellékése is annyi hasznalónal elzárhat közönségünk. Sőt egyáltalában városunkban — aránylag — nyomát is alig találjuk a selyemgubó tenyésztésének.

Hogy mily hasznalónal járva a selyem ipar fellendítése városunkban is, mutatja az, hogy 1910 ban a selyemtenyésztéssel foglalkozó egyéneknek 5.179.882 korona 29 fillért fizettek ki. Jó pár ezer korona jöhett volna ebből a kecskeméti gazdák zsebébe is! Pedig nem sok fáradság kel lene hozzá. Csak egy kis jóakarát. Egy eporfakért létesítse a város szepítésének is eszköze volna!

A hivatalos jelentés szerint a kecskeméti gubóvelőrdő állományon tavaly, 5.211 koronát fizettek ugyan ki a selyemte nyésztőknek, de ez csaknem mind a szomszéd falvak lakosainak zsebébe ment. 3 meg ezt is fölmúlta a monori gubóvelőrdő állomás által kifizetett 5869 korona, nem említi Kiskunhalast, hol 8.006 koronát adtak a termelőeknek.

Kiemeli a jelentés, hogy ott, ahol intenzívebben foglalkoztak a selyemtenyésztéssel, egy ember 5—600 koronát is keresett. Kecskeméten a legnagyobb összegget Kis Jánosné kereste, aki 151 koronát kapott a gubórdő! Az összes Kecskeméten lakó termelőeknek tavaly 2078 korona 39 fillért fizettek ki, míg pl. Kiskunhalas 3.619 kor. 56 fillér ara gubórt termelt.

Egyes községek külön eprekereteket is létesítettek 1910 ban. Így Ózike 1800 négyszöglet területen, Pilis 2400 négyszöglet területen, Nagykőrös 1000 négyszöglet területen.

Végül köszönetet mond a jelentésben az országos selyemtenyésztési felügyelőiség azoknak, akik jóindulatulag królak fel a selyemtermelés ügyét. Így főrdő Ráday Gedon főispánnak, Kerekes Feren főmőrdőknek, báró Réthy Melanienek, özv. Vágó Lászlónak, Szegedy György gazdasági tanácsosoknak, Lakatos Mihály főerdőfőrdőknek, Eördőgh Gyula kecs-

keméti gazdálkodónak, Loezi János szőlőfelügyelőnek, Dr. Csabay Géza főorvosnak, valamint a szikra alpári szőlővelőrdő és a helybeli gyümölcs és szőlőtelep igazgatógáznak.

## Husvétii structojások.

De kár, hogy elzárultak.

Igy ünnepek előtt az előlmes ügyéságró megrohban boldog boldogtalant, ünnepi cikk' erányában, sokszor még olyat is, aki még azt se tanulta meg, hogy kell a pennát kézbe fogni. Mert a messza a fő, egészen mellékes, hogy mi van benne. Ezért látni fővárosban és vidéken egyformán, azokat a keresves betegeket, dadogásokat végző hálókat, melyekről messze-csurog a valóság veriték. De mindegy az, telik a hasab!

Ékezhelhető, hogy mennyire megrohbanjak aztán azokat, akik igazán önépítők! A polgármester fűlét is addig rága egyhöz „újsgiró" társunk, hogy már seholgy se tudott főle szabadulni. Pedig a polgármesternek éppen mostanában annyira dolga volt, hogy élni halmi alig ért rá, nem ünnepi cikkeket írt. Vágre, hogy lerázza magáról, ezzel küldi el: — Tudja őssém, cikket nem adhatok, hanem elárulom a városi tervezésnek egy nagy titkát: **struccokat tenyésztenek majd Budacon!** De ezt csak magának mondom, el ne árulja idejékorán! Még konkurensünk támad! Különbön vigye fene, mi már attól se félünk.

A szemfüles kollégáknak se kellett több, rohant egyenesen a táviróhívatalba s hogy a szenáció annál boldoband legyen, megürögöztö az összes fővárosi lapoknak a nagy „eseményt". s husvétvársnappján tényleg olvasható lehetett a következők a pesti lapokban:

— **Strucctenyésztés Budacon** Kecskeméről írják, hogy Kecskemét város tanácsa a bugezi pusztán kísérleteket tesz a strucctenyésztés érdekében. Közép Európában, Stelingben, Hugenbeck híres telepén, ezek a kísérletek nagy eredményt jártak, utjában pedig a Pola melletti Brioni szigeteken tettek igen eredményes kísérleteket. Minthogy az éghajlati és területi viszonyok nagyon megfelelők, Kecskemét városra meg akarja kísérlni a módelettel járódelemző strucctenyésztést, amely vállalkozás letelebaban a legnagyobb érdeklődéssel lehet tekinteni.

Tisztelettel értesítjük b. lapírtásainkat, hogy a kísérlet azóta teljes eredményt jártak: egész erősegen szaladgálnak nálunk a struccok, rájuk lehet ismerni nálunk, hogy a fejüket a homokba dugják állandóan és az irás szava szerint szomjúk van, de nem látunk, fűlök van, de nem hallanak, állítólag eszük is van, de nem — értenek.

## NAPI HIREK.

— **Ünneplés: az önközüldőseletéi tisztelet: 141. —**

Náptár 1911. év. április hó 19. szerda, Róm. kat.: Timon ut., Protestáns: Timon, Görög-örök: 1911. április hó 6., Eutk. izsrelt.: 5671 év, Nisan 21. Sebül ad. Pár. — Napkelet 18 óra 43 perc, Napnyugat 6 óra 52 perc, Napközös 18 óra 44 perc. — Holokide 12 óra 23 perc, éjfel, Holoknyugat 7 óra 53 perc reggel. Utolsó név: 21-én 7 óra 30 perc, este.

Léjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Száras, meleg.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Athletikai Club választmánya a fothallásit bevonásával szerdán este fél 9 óra kor az Otthon fölemeletit ártérnében választmányi ülést tart a következő tárgyszorozattal: 1. Pálügy, 2. A kerületi válogatott és bajnoki foobballmérkőzések rendezése, 3. Athlétiák igazoltatása, 4. A tisztikar kiegészítése, 5. A N. S. C. bal rendezendő klubközti athlétiái verseny ügye, 6. Tagfelvétel s folyóügyek.

— A kath. bérház szobrái. Kedden vagy szerdán érkeznek meg Kecskemétre kislaludi Strobl Zsigra szobrász, hogy az épületekben levő római kath. bérház homlokzatára szánt hat magyar történelmi szobor kibevágási munkáját megkezdje. A szobrokat annak idején a kath. egyházközség építtetésére rendelte meg és a művésztől előzetesen bekérte a szobrok a kicsinyített másait. A bemutatott minták nagy többség kellettek és így jogszerűtől megtagadták az engedélyt. A bérházak építőkészleteinek nézünk a nagytehetségű ifjú magyar szobrász remekai elé. Az egyes szobrokat Szent Istvánt, Szent Lászlót, Szent Imrét, Szent Margitot, Szent Erzsébetet és Kecskemét védőszentjét, Szent Miklóst ábrázolják. A szobrokat egyszerű, architektonikus felépítésű, nagy erő és a történelmi művi teljes átérése jellemzik. A munkálatok befejezése május hó végére várható.

— Zenas mise Husvét első napján a római kath. nagytéplomban reggel 9 órakor zenés mise volt, amelyen Bordeaux Géza karnagy vezette mellett az adhoc alakult vegyes ének és zenekar működött közre. Teljes díszlettel írt meg Bordeaux Géza karnagyot, aki fáradságát nem ismerő laukadlatlan buzgalommal összehozta a zenés és énekkart és csúszte-dést nem ismerve tanította őket. Búszke lehet, mert művészi vállalkozásával teljes sikert aratott. Igen szép volt Bordeaux Gézaé éneke, ki Gradualisra betéttel Cherubini L. Ave Mariáját adta elő, Obai Mária hegedűs Bordeaux Géza orgona kísérete mellett. A másik betét Offeratorium volt, amkor Haedel Burmeister: Arsiószád adták elő Obay Mária (hegedű) és Bordeaux Géza (orgonán). Az orgona kíséretét Andreászký Imre tanárjelölt látta el díszkört finom művészettel.

— A kollégium járdája. Ujabbán aggodalom merült fel iránt, hogy az új református főgimnázium járdájának névjegye nem megfelelő, tudomillik nem elég magas s így a ter esztelig úgy látszik, mintha felrebillent volna. Évegből mára egy értekezletet hívtak össze a városban, mely értekezlet megvitatta a helyzetet és határozta, hogy a járdát magasabbra építseik e, vagy sem. — Erre a kérdésre egyébként még visszatérünk.

— Football mérkőzés. Vasárnap délután fél 8 órakor előlék és nagyszámú közönség jelenlétében az Újpest rákospalotai Atlétilikai Club csapatával mérkőzött a K. A. C. csapata, miután Balassa gyarmat lemondta a bajnoki mérkőzést s így nyújtta a kecskeméti 2 pont-hoz. A mérkőzés lefolyása rendkívül érdekes és változatos volt. Az U. R. A. K. már az első percben gólt rúg, mint a harmadik percben Domótor ügyes beadása folytán Kovács kiegyenlített. Az első félidőben Kovács megkésér lövi a labdát az ellenfél kapujába, ugy hogy a féldíj eredménye 3:1 Kecskemét javára. A második félidőben balzszerencs üldözötte a K. A. C. ot. Mig csatárainak lövései a kapu kezébe repültek, vagy a kapufélfal pattantak vissza, addig az 6 hálójukba 3 gólt rúgtak az üstieket. Vég eredménye tehát 4:3 — Hétfőn a Mezőry Sport Clubbal játszott a K. A. C. Vég eredménye 0:0 lett. A Kovács nélküli játszó kecskeméti nem tudták jó helyezéseket kihasználni. Az első nap rendkívül gólképesen játszott Kovács, a második nap remekelt Szappanos, aki valóban klasszis hávéd. Mindkét izben kitűnő volt Domótor gyors lefutásaival és Kéry, aki fáradhatatlanul és agilisán játszott.

— Behívták a honvéd pottartalekosokat. Kecskemétről 89 honvéd pottartalekos kapott ma behívót s tavaszi hadgyakorlatokra. Az illetők május 15 én vonulnak be 28 napra, részint Budapestre, részint Felegyházra. Mióta világ a világ, azóta most történi először, hogy a honvéd pottartalekosokat behívták gyakorlatra.

\* Fenyő István, a Fleischer Kálmáné és Fia cég beltagja, eljegyezte Kohn Samuelt kedves leányát, Iduskát, Pusztaföldvárról.

## Spitzer Mariska

polg. isk. I. oszt. tanuló

felvő hó 17 ikén, délután 5 órakor 12 éves korában, szüleinek lakai utca 20—22 szám lakásán rövid szünetes után elhalálzott ott.

Temetése Április hó 19 ikén, szerdán délután fél 3 órakor lesz

Nyugodjon békében!

Minden külön értesítés helyett.

— Ujraoltások Tájékoztatóul írjuk meg olvasóinknak, hogy a himlő elleni újraoltások és oltások május elején kezdődnek meg az alábbi sorrendben. **Ujraoltások:** május 1 én d. u. 3 órakor az első kerültek iskolai növendékei az iskolahelyiségekben. Május 2 án d. u. 3 órakor a II. ker. iskolában. Május 6 án d. u. 3 órakor a III. ker. iskolánál. Május 8 án d. e. 10 órakor az áll. elemi leányiskolában. Május 10 én d. u. 4 órakor az iparés keresek tanoncskola növendékei az I. ker. iskolában. **Első oltások vagy kiadó oltás:** május 14 én d. u. 3 órakor a városbanál a III., IV. és V. tized, valamint az urihégyi, máriahégyi, budai, vacsi, kőrösi és szolnoki hegyiek és ugyanekkor a VI., VII. és X ik tizedbeliek. Ezeknek ellenőrző vizsgálata május 21-én lesz, mely alkalommal az oltási cédulákat is megkapják. Május 28 án d. u. 3 órakor — szintén a városbanál — I., II., VIII., IX. és XI. tizedbeliek, továbbá Császlós, Széköt és Tégtelepiek. Ezek revíziója jun. 5 én d. u. 5 órakor. Junius 11 én d. u. 3 órakor a városbanál az eddig elmaradtak oltása ezek revíziója pedig junius 18 án. Rendkívüli oltás a városbanál, beteges és egyéb okok miatt elmaradtak számára szept. 3 án délután 2 órakor, az eredmény megvizsgálása szept. 10 én.

**Kötelező oltások:** Május 14 én délelőtt 8 órakor házsi bábalaknál, délután 3 órakor helyvétitelepi iskolánál. Ezek felülvizsgálata május 21 én délelőtt 8 és délután 3 órakor ugyanazon helyeken. — Május 25 én délelőtt 8 órakor urrteli iskolánál ugyanazon nap délelőtt 10 órakor a katonatelepi iskolánál; délután 2 órakor pedig a ralfái iskolánál. Ezek felülvizsgálata junius 5 én ugyanazon helyeken és időben. Május 28 án délután 2 órakor a Bnei uti iskolánál és 3 órakor a cethali iskolánál. Ezek revíziója junius 15 én ugyanazon a helyeken és időben. Junius 11 én délelőtt 10 órakor a ballószói iskolánál, délután 4 órakor az ágasegyházi iskolánál. Felülvizsgálat junius 29 én ugyanazon helyen és időben. Junius hó 15 én délelőtt fél 6 órakor kisfai iskolánál, délelőtt 8 órakor a borbási iskolánál, 1/2 órakor alsószentkirályi iskolánál és fél 12-ór felső alpari iskolánál. Ezek felülvizsgálata junius 25 én ugyanazon időben és helyen. Junius 18 án délután 2 órakor szarkási iskolánál. Felülvizsgálata junius 25 én délután 3 órakor. Junius 2 án délután 2 órakor Városhold szegezi uti iskolánál, délután 4 órakor pedig Városhold csongrádi uti iskolánál. Felülvizsgálatuk július 16 án ugyanazon helyen és időben. Július 9 én délelőtt 8 órakor monostori iskolánál, ennek felülvizsgálata július hó 23 án ugyanazon helyen és időben. Ezen oltási tervszetről minden egyes szülő közbön értesítést fog kapni és saját érdeklődés nagyon ajánlatos, hogy ott pontosan megjelenjenek, különben egészségügyi kihágást követően el, megbírságotlanak. A védhimlőoltási idező hátlapján foglaltak a szülőknek különösen figyelembe ajánljuk

— Elfogott pénzhamisító. István István 56 éves nőten nagykőrösi születésű napzármatot a rendőrkapitányság büntügyi osztálya előzetes letartóztatásba helyezte, mivel hamis forintokkal és husziflirerekkel akart fizetni. Ma átkísérték a királyi ügyészség fogházába.

## Nagy kiárusítás

csi p k e-függönyökben!

Ezer darabnál több esztendőig tartó és csipke-  
lessz kiárusítás, azoknál is 2 egész száza 75  
bérma-ruhakelmék

kérm, fehér, rózsás és világoskék színben

Bérmaruhára tiszta gyapjú, könnyű, lange,  
különböz kedvelt angol taft kelme egy egész  
női ruhás, 5 m, 120 cm. széles, ami eddig  
9 ft volt, most 4 m 4 ft 97 K.

Angol vaston, minden színben, Fraver csik-  
ban, egy egész női ruhás, 5 m, 120 centiméter  
széles, ami eddig 8 ft volt, most 3 ft 97 K.

Egy egész himnusz schweizeri k és a balizst  
ruha, gasdag himnusz, ami eddig 15 ft volt,  
most 7 forint 75 krajcar.

Rózsás és fehér angol vásznak, ami eddig  
70 krajcar volt, most 35 krajcar.

Továbbá selyem balizstok, fehér ripsz vász-  
nak ajtóru, és sokféle bérmaruhák megér-  
teket bármilyen olcsó szabatt árakban

## Vitéz Gusztáv

selyem-, vaston-, posztó- és divatárú-  
nykereskedésben, Néktéplom-közt.

— Meghalt az öngyilkos. Vasárnap  
százmunkán megírta, hogy Békő Sándor  
38 éves család ember borotválva el-  
vágta a nyakát. Béköt kiszállították a  
kórházba, ahol tegnap éjjel meghalt.

— Tolvaj sühanc Kovacs István  
kunszentmiklósi földműves parasztszola az  
ottani cserédförnsnek, hogy tegnapelőtt d. u.  
zsratlan istállójából több tárgyat elvitt  
ismeretlen tettes 30 kor. értékben. A  
csendőrség megindította a nyomozást és  
a tolvajt B. janczi Benjamin 16 éves sü-  
hanc személyében elfogta.

— Állatpác. Április 18 Sertés, fiatal,  
nehéz páronként 320 kgr. felül 160 K.,  
közép páronként 251—320 kilmig 160 K.,  
könnyű, páronként 250 kilmig 164 K.,  
páronként 45 kő élet és 4 százelek levo-  
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kgr.  
élet és 4 százelek levonással 154 K. Öreg,  
nehéz állatlyban 132 K. Bőrje átlétsúly-  
ban 86—96 fillér. Bírka 65 fillér átlétsúlyban.

## Hasbaszurt legény.

A bor ára miatt.

Horváth Károly és Lőrincz János  
örkényi legények együtt boroztak az  
ágotsonmjsori korsómban.

Mikor fizetésre került a sor Horváth  
az állította, hogy ő már fizette a 2  
eső részét az elfogyasztott bornak.

Mivel a korsómarós a fizetésre állt mit  
sem akart tudni, Lőrincz kifejtette az  
egészet.

Mikor aztan eltávozott a két legény,  
Lőrincz jól megmondogatta társának a  
véleményt.

Horváthot azonban bosszantotta társa  
szemhélyyása és visszafesélt.

Most már aztán egymást szidalmúni  
kezdtek, majd előre mentek és félren  
hullottak az útlegek.

Vegre Horváth előrántotta zsebkészét  
és Lőrinczet úgy hasbaszurta, hogy a szor-  
rezenésen fiatal ember eszméletlő vesztve  
összeszeett.

A csendőrség megindította a nyomoz-  
zást és a bieszköz legényt elfogta.



**Penzkatala**  
Füll - Bleistift

**Töltő-íron,**

a mindig hegyes és írársz kész cseru, melyet sohasem  
kell hegyezni, sem eszarni.

Ára darabonként **Kapható a Gallia-Féle**  
1 korona 20 fillérről feljebb. könyvkereskedésben.

**HIRDETMEY.**

**A Közgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság felszámolás alatti izzáki cég felszámolása a kecskeméti kir. Törvényszék 913/k. 1911. sz. végzése szerint befejezetett. Felhivatik minden részvényes, hogy részvényeit a hirdmény megjelenésétől számított 90 nap alatt az Izzákon székelő Izzáki Polgári Takarékpénztár Rt.-nél mutassa be, ahol a részvényenkénti öt korona maradványösszeg kifizettetik; ki ezen idő alatt részvényeit be nem mutatja: részvényére eső öt korona bírói letétbe helyeztetik.**

Felszámoló.

**Utca lakás**

3 szobával és mellékhelyekkel kerestetik május 1-ére a város központjához közel. Ajánlatot a kiadóhivatal továbbít

Eladó szőlő és föld. 2922

Székő-hegyben, Szelei-köz végén, Horváth Imre szomszédságában jó minőségű 4 hold szőlő és föld eladó esetleg részletekben is; értekezhetni a tulajdonos Kék Sándorral VII ik tized, Csóka-útcá 174.

**Ház eladás.** 2919

IV. tized, Sár-útcá 203. (új Balai útcá 6.) számú Beregszászi ház, mely áll 5 szoba, 4 konyha, 3 kamra és peizből, jó kúttal, eladó; értekezhetni ugyanotta a tulajdonos Beregszászi Zsigmonddal.

**Új permetező-gépek!**

Valódi „Vermorel” rendszer

Vastag vékony rétegekből, kiűnő gummitöm lével, legelőbbséggel gummszeleppel és ki zárólag saját tásiálmányuk szert, a már permetezőanyag ellen, belül teljesen be vonva ónnal (beciszve), 8 évi irásbeli jó tállással. Sok évi tapasztalattal, valamint azon körülmény, hogy Kecskemét város és környékének szőlőtelepeinek permetező gépek javítását és az azokhoz szükséges alkatrészek bevásárlását nálunk eszközök, megváltásul aul szolgáljon a m. t. szőlős gazdáinknak, hogy új permetező gépeket, permetező gépek javítását, avagy „Vermorel”-re való atakállítását, valamint ellenőrzés nálunk eszközöljék. Az országos versenyen legjobbak elismert és oklevél lel kiűntetett fogatós permetező gépeink, 10 permetező ember munka eljűsményenként felülnek meg, ára 400 korona — Készüljék a leggyorsabb üzemű belű ónozott hűtő-készülékkel felszerelt pálmaközű kőzőnőkat, ipari és gazdasági részleteket, vízvezetékét és mindenféle rézű üres munkákat.

Pontos címre ügyelni.

**Szijjártó Testvérek**

rézművesek, permetező készítő és javító telepe. Kecskemét, Mária-körű 1. szám, a nagyvásártérrel szemben.

**Fűszerkereskedő-segéd**

megbízható és szakképzett azonnal felvétetik 2943

**GONDA-féle fűszer-üzletbe.**

Bútorok, tiszta jó boroshordók, kádak, nagy mángorló és egyéb ingóságok önkéntes árverésen 1911. április 19-én, szerdán délelőtt 9 órakor öv. Kovács Gézenánál, II-ik tized, Hegy-útcá 88. szám alatt eladatnak.

**Olcsó pénz-kölcsönöket**

djtalanul kieszűkölők 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatu adósságok illetékmertesen való kieszűelésére Bővűbb felvágóssítással mindennemű kölcsönözű keresztűl vitele tárgyában szivesen szűkölűk barinok levűlű megkeresűkre is. Papp Zsigmond 1 sű tized, Dob útcá 212 Új beosztás Dob István útcá 10. Reiss János úr fűszer és vaskereskedése mellett.

Nyomatott az Elű Kecskeméti Hirtaplakűdű és Nyomda Részvénytársaság Kűnyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.

**Nincs többé gyomorfájás!**

A szabadalmazott

**Kakukfű keserű**

(elix. fum. off.) házi szor nehány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs évtárgyalanságot, hányingert, gyomor idegességét, hasmenést és mindennemű gyomorfájást, Egy üveg ára 80 fillér. — Fűrakár: Tűrkű Jozsef gyógyszerész, Budapest. Kecskeméten egyedűl kapható:

**Hornyák Ferencz**

„Agyal” drogériájában, Nagykűrosi-útcá, Dohány-nagytűzsdével szemben. Ővakojdunk az utánzóitól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kűpcson elix. fumar. off. vedűjegyjátsva van.

**Eladó, esetleg kiadó nyaraló.**

Daróczű közűn, műltűsűgűs Tassy Pál úr szűlűje mellett, úri kűnyelemre épített nyaraló egy hold szűlűvel eladó, esetleg berbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos id. Ladű Sándor asztalos-mesterrel, Szarvas-útcá 3. új szám alatt. 2825

**Varroda-áthelyezés.** 2866

Tisztelettel tudatom a műlyen tisztelt hölgy-közűnséggel, hogy VI tized 221 sz. alatti háznakat eladtuk s onnét kiköltűzkűdűve, varrodám

folyó évi május 1. etől IV ik tized, űz útcá 9 ik számú, volt kolozsi fele házba helyezem át. Amidűn ezt szives figyelműkűbe ajánlom igen tiszteli megrendűlűmnek, egyűttal tudatom, hogy varrodám a mai kornak teljesen megfelelűen rendezem be, — kérem továbbá is nagybecű pártfogásukat, vagyok tisztelttel:

**Cseh Józsefnű varrodó.** 2909

Kiadó lakás.

Nagykűrosi-útcá 29. szám alatt egy 2 szobás udvari lakás május 1 től kiadó; értekezni lehet Hűde Pál ház-mesterrel.

**Eladó ház.**

A törvényszéki palota átellenében, Rakóczű-űt 20-ik számű ház eladó, esetleg kiadó. Értekezni lehet Bűrű Zsigmond kalapos üzletben, Nagykűrosi-útcá, vagy Bűrű Sándor timár-mesterrel, V-ik kerűlet, Vadász-útcá 323 ik szám alatt.

**A Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság**

tűrleszt-űs kölcsönöket szűntűbirtokokra 4%—4½%o-alapon, — városi házakra és szűlűbirtokokra 5½%o-alapon, valamint olcsű kamatu váltűs kölcsönöket is a legelőnyűsebb feltűtelek mellett folyűsít. Takarékpénztári betűteket szűntűn legelőnyűsebben kamatoztat. Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság. Nagykűrosi-útcá új 20. szám.

**Gépműhely-megnyitás.**

Van szerencsén Kecskemét város és vidéke m. t. közűnségűt értesiteni, miszerint II. tized, Szabadság-űt 1. szám alatt modern műszaki gépekkel berendezűdűve, préselt árű szűlűű és mezűgazdasági gépműhelyt nyitottam

Elvállalok

minden néven nevezűdűű gépjavitást, rakatűn tartok műhelyemben készűlt „Vermorel” rendszerű permetezőket, melyekűt 3 évi jűtállást vállalok. Permetező javítások olcsűn eszközűlűtetnek.

A műlyen tisztelt közűnségű besces pártfogásűt kérűve, vagyok tisztelttel: Szabű Ődűn géplakatos.

**Ajánlkozuk** 2908

egy 35 éves, nűs, kicssaladű molnár-iparos irodai vagy hivatali szűlgai állásra, esetleg pénzbesűdűnek vagy list-űs gabona-kiarűsítűnak. 2000 kor. ovadekkel rendelkezik; értekezni lehet vege szemelyen vagy levűlű útján: G. I. IX. tized, Dankű-űtcá 32. szám alatt.

20 darab Kecskeméti Közgazdasági Bank részvény eladó. Cím megűdűthűű a kiadóhivatalban.

**Nagy tűzhely-raktár!**

Raktárűn levű összes 2877

takaréktűzhelyek, űstházak műlyen leszállított árban kaphatűk

**Schrötter Béla**

lakatos-mesterrel, Folyóká-űtcá 90. sz.

**Kiadó fűzlethelyiség.**

A református egyház templom melletti bazárűpűletben, a jelenleg Markbreiter Műr által berűlt űzlet-helyiség folyó évi májű elsejűtűl haszonberbe kiadó.

Ertekezni lehet a református egyház pénztári hivatalban. 2908

**2000 koronát**

jűvedelmezű ház eladó Nagykűrosi-űtcá 18. szám alatt, melyet jelenleg Sűgner Lipűt kárpűtos úr berűl, — űgyűvedűnek-orvosnak igen alkalmas hely — a fizetűsi feltűtelek kedvezűk; értekezhetni Lakos Samu városi központi irodai-gazgatűű úrral. 2880